














   

 

20. června v Desné okresní soutěž mladých požárníků. 
Na přípravě se nejvíce podíleli vedoucí mládeže Jan Rožek 
a Ladislav Dvořák. Starší dorostenky 3. místo a mladší 
2. místo. Mladší dorostenci 1. místo.  

Soutěž pořádaná Svazem družstevních rolníků 
v Jedlové se muži z Desné umístili na 1. místě. 

22.6. se náš sbor účastnil pohřbu dlouholetého velitele 
SDH Horní Újezd Františka Pohorského. Velitelem byl 
40 let. 

6. července se náš sbor účastnil hašení lesního požáru 
v Budislavi. 

10.7. zájezd do jižních Čech s prohlídkou skláren 
v Chlumu u Třeboně. 

 Sbor má 63 členů, z toho 14 žen. 
Rok 1971 tj. před 40 lety 
4. ledna požár u Nováků čp. 57. Požár včas 

zlikvidován, takže nevznikla velká škoda. 
Velitelem po Vojtěchu Lipavském, který byl zvolen 

předsedou MNV, se stal Jan Rožek. 
4. června se náš sbor účastnil okrskového cvičení 

v Budislavi. Ve večerních hodinách se strhla velká bouře 
s deštěm. Při cestě domů byl zasažen bleskem br. Vojtěch 
Košňar z Budislavi. Bylo mu 43 roků. 

V září byl postižen srdečním záchvatem náš dlouholetý 
velitel br. František Nádvorník čp. 11 a přes veškerou 
lékařskou péči v nemocnici po 14 dnech zemřel. Bylo mu 
53 let. 

Rok 1961 tj. před 50 lety 
Členem OV SPO je již 8 let Václav Vostrčil, řídící 

učitel zdejší školy. 
V obci se staví autobusové čekárny a požárníci při tom 

též pomáhají. 
Rok 1951 tj. před 60 lety 
Stroze napsáno, že nebylo žádných událostí v životě 

Hasičské jednoty. 
Rok 1941 tj. před 70 lety 
V tomto roce byla dokončena stavba hasičské zbrojnice 

a skladiště strojů Hospodářské besedy (strojní družstvo). 
Stavbu prováděl stavitel p. Mikulecký z Řídkého 
u Litomyšle. Dovoz materiálu i pomocné práce zdarma 
členové sboru. Práce zednické provedl František Vomočil 
z Vísky a tesařské práce Adolf Vejrych z Cikova. Finanční 
náklady 40 000 Kč, na což si museli vzít úvěr a ručit svým 

majetkem. V této době zuří druhá světová válka, a proto 
veškerá hasičská činnost je nepatrná. 

Rok 1921 tj. před 90 lety 
Požár 1.8. v čp. 103 ve stráni směrem k Zelené ulici 

(pod cestou). Majitel Šplíchal Václav. Toto stavení 
vyhořelo ještě jednou po 29. letech 7.2.1950, kdy zde 
bydlela p. Janková (v nájmu) – majitel Horáček Alfréd 
z Prahy. Pak se již neobnovilo a zaniklo. 

Rok 1911 tj. před 100 lety 
 Došlo asi k největšímu požáru na Desné. Stalo se 

2. září 1911. Vznikl v čp. 17. Bylo po žních. Všechna 
úroda obilí svezena ve stodolách. Požár přešel na čp. 90 
a odtud podporován větrem se šířil dále. Stodoly byly 
dřevěné, došky kryté a postaveny blízko sebe. K tomu bylo 
ještě veliké sucho a v době požáru většina lidí pracovala na 
polích. Celkem vyhořelo 6 stodol a 3 zemědělské 
usedlosti. 

K požáru se sjelo z okolí 17 hasičských sborů, ale 
nedostatek vody a velká vzdálenost možného zdroje, 
hašení velice ztěžovalo. Voda se čerpala z řeky od 
Chadimova mlýna a již tehdy bylo použito dálkové 
dopravy vody. Byly napojeny 3 stroje po určitých 
vzdálenostech za sebou, aby byl překonán výškový rozdíl 
i dosti velká vzdálenost. Všechny stroje byly ruční 
vahadlové, což vyžadovalo mnoho lidí na pumpování a na 
vystřídání. Požár se rychle šířil a hořící oharky vítr nesl 
daleko do polí a až na Václavkách našli opálené uzly 
z došků. 

Vyhořelo stavení Rosypalovo čp. 17, Stříteských čp. 90 
a Pavlišovo čp. 20. 

Stodoly Stříteských čp. 90, Tomšíčkova čp. 18, 
Tomšíčkova čp. 19, Pavlišova čp. 20, Veselíkova čp. 22 
a Krejčích čp. 23. 

Po požáru již stavení ani stodola č. 20 nebyla 
obnovena, pole i parcelu po stavbě koupili sousedé. 

 Rok 1901 tj. před 110 lety 
 V listopadu vyhořelo stavení čp. 80 Vlčkovo. Na 

tomto místě později postavil zubař dr. Josef  Honzátko          
chatu  (dnes vlastní chatu p. Nováček z Litomyšle). 

 Rok 1881 tj. 130 let.  
Do tohoto roku patřila k Desné i obec Mladočov. Pak 

se obec Mladočov osamostatnila. 
                                                     Vypsal Kladivo Oldřich 
                                                                                                                

 

                     
  
 

Úspěšný závěr sezony 
Po uzávěrce předchozího vydání skončil Český pohár Velkopopovického kozla 

2011 v běhu na 100m s překážkami. V seriálu šesti závodů (Plzeň, Pacov, Bludov, 
Kamenec, Písková Lhota, Ostrava) se nejlépe prezentoval desenský odchovanec, nyní 
v barvách HZS Ústí nad Orlicí, Lukáš Flach. V celkovém hodnocení se Lukáš umístil 
na skvělém 7. místě z celkových 362 účastníků. Žádný další ze závodníků SDH Desná 
se pravidelně seriálu závodů stovkařů nezúčastnil. 

Čtyři desenské týmy mužů a žen se v září zúčastnili posledních dvou závodů 
okresní ligy. 

V sobotu 17.9.2011 se poprvé mimo svitavský okres konal závod okresní ligy, který 
pořádali hasiči z Perálce v sousední Zderazi. V krásném sportovním areálu se nejvíce 
dařilo týmu žen A, s časem 18,87 zvítězili. Tým mužů A s časem 19,48 pobrali šesté 
místo. Tím však soutěž neskončila. Osm týmů mužů a čtyři týmy žen postoupily do 
vyřazovacího finále, kde vždy dva týmy startovaly na jeden výstřel a tým, kterému se 
„elektronické plechovky“ podařilo dříve sestříknout, postupoval do dalšího kola. Muži 

vyřadili 2 týmy, ale bohužel ve finále narazili na domácí borce, kteří si pohár za vítězství „vyřazováku“ nenechali odvézt. 
Ženám se rovněž dařilo, ale nakonec stejně jako muži skončily druhé. Vyřazovací finále bylo atraktivní podívanou, nutno 
dodat, že se pro nás stalo inspirací a v budoucnu se možná i na Desné bude takové finále konat. 

Hasičské sportovní bilancování 



   

 

I když desenská Áčka po celou sezónu okupovala přední příčky průběžného bodování, nic 
nebylo jisté. Všichni netrpělivě očekávali poslední soutěž sezóny v Sádku 24.9.2011. Byť 
muži A předvedli s časem 19,25 třetí nejlepší útok dne, pozornost všech se upírala na výkon 
posledního útoku dne, mužů z Hartmanic. Hartmanští však malinko přetaktizovali, pokus 
nedokončili a muži z Desné se radovali, stali se opět mistry Svitavské ligy! 

Desenská děvčata měla bodový náskok, druhým místem v Sádku potvrdila své kvality 
a poprvé v historii ligy se stala mistryněmi Svitavské ligy! Úspěšný den v Sádku byl zakončen 
netradiční štafetou obsahující disciplíny, které vymyslí snad jen v Sádku. 

Rok 2011 byl nabitý úspěchy (muži mistři SY ligy v požárních útocích, třetí v krajském 
kole v požárním sportu ženy mistryně SY ligy, krajské mistryně a šesté místo na MČR 
v Ostravě), nechť i rok 2012 ať je úspěšný pro Vás všechny. 

Přeji Vám krásné prožití vánočních svátků a do nového roku zdraví, štěstí 
a rodinnou pohodu.                                                                                          Martin Lipavský 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            
 
 
 
 
                                                                                        

 
   

        "Fotografie sportovních týmů se všemi trofejemi ze sezóny byla vytvořena ku příležitosti ukončení sezóny 2011." 
 

Činnost SDH na úseku dětí a mládeže za rok 2011  
  Letošní rok byl jako už tradičně zahájen karnevalem na   
  Podháji. Letošní karneval byl velmi vydařený. V dubnu 
  jsme zorganizovali pro děti bowling v Litomyšli jako 
  poděkování za úspěchy v předešlém roce. 

27. – 28. 5. se konalo okresní kolo hry Plamen v Městečku 
Trnávka. Jako už tradičně oba dva dny pršelo a byla zima, 
ale děti se s tím vyrovnaly statečně. Družstvo mladších 
skončilo na 12. místě (opět nás reprezentovala 3 děvčata 
z mateřské školy). Starší měli našlápnuto na medailové 
pozice, ale nakonec skončili těsně na 4. místě. Letošního 
okresu se zúčastnilo také družstvo dorostenek, které 
vyhrálo nad domácími děvčaty, a dorostenců, kteří skončili 

na 2. místě. Obě družstva tak postoupila do krajského kola 
v Mladkově.  
18.6. odjelo naše družstvo dorostenek do Mladkova 
u Králík, aby zde reprezentovalo nejen Desnou, ale i celý 
svitavský okres. Po pěkných výkonech se děvčatům 
podařilo zvítězit, čímž si vybojovala postup na Mistrovství 
ČR do Ostravy. Tento výkon považujeme za velký úspěch, 
který by měl být motivací do budoucna. 
V červnu se uskutečnil výlet do nového plaveckého bazénu 
v Litomyšli, ze kterého byly děti nadšené. 
25.6. jsme se jako tradičně účastnili pohárové soutěže 
v Poličce. Letos na soutěžích dětem příliš nepřálo počasí, 
opět pršelo. V útocích soutěžili jen mladší a umístili se na 
14. místě. V dráčkovi Dodo se v kategorii školáků umístila 
Jitka Nádvorníková na 9. místě a za předškoláky 
vybojovala Káťa Kusá 8. místo. Naše děti závodily 
i v jednotlivcích, kde v mladších obsadila Evča Bartošová 
23. místo a Jenda Chadima 25. místo. Za starší závodila 
Verča Renzová, která zde dokázala zvítězit s časem 16,28 s. 
Gratulujeme! 
5. - 6.7. se konalo Mistrovství ČR dorostu v Ostravě za 
účasti našich dorostenek. Hned první den v jednotlivcích 
jsme si vybrali smůlu, protože se zranila naše nejrychlejší 
běžkyně Anička Šimková. Po získání bronzových medailí 
za požární útok však zavládla velká radost. V celkovém 
pořadí skončily naše dorostenky na pěkném 10. místě. 
Velký dík patří Kamile a Zuzaně Šimkovým, díky nimž 
děvčata dosáhla těchto výsledků. 
25.8. projížděla naší obcí slavnostní jízda Pyrocar. 
Historické hasičské automobily přivítali i naši mladí hasiči. 



   

 

27.8. se konala pohárová soutěž v Kamenci, kde je vždy 
velká konkurence. Závodí se v disciplínách štafeta 4 x 60 m 
a požární útok. Starší se zde umístili na 9. místě a mladší na 
8. místě. Jako doplňková soutěž probíhal v Kamenci závod 
jednotlivců na 60 m s překážkami, kde Evča Bartošová 
vybojovala krásné 3. místo. Ze starších zabodovala Káťa 
Hápová, která skončila patnáctá. 
30.8. jsme si na hřišti pro děti připravili loučení 
s prázdninami. Hráli jsme hry, soutěžili a nakonec opékali 
buřty. 

1.10. jsme se s mladšími 
i staršími dětmi účastnili 
Memoriálu Františka 
Malíška v Mladějově na 
Moravě. Mladší se umístili 
na 7. místě a starší na 
místě třetím. Soutěž trvala 
až do večerních hodin, což 
díky krásnému počasí 
nevadilo. 
15.10. se konalo podzimní 
kolo hry Plamen 
v Jarošově. Za Desnou zde 

závodila 4 družstva – starší a mladší děti, dorostenci 
a dorostenky. Starším se zde podařil velký úspěch, když 
vyhráli 1. místo, mladší byli dvanáctí. Dorostenci se 
umístili na 4. místě a dorostenky také vyhrály.  
Každá činnost ovšem stojí nějaké finance a myslím, že 
hasičský kroužek patří pro rodiče k těm nejméně finančně 
náročným. Téměř všechny akce jsou financovány 

z hasičské kasy. Zároveň 
je třeba ale peníze shánět a 
proto se pořádají 
celosborové brigády, jako 
např. sběr kamení. Chtěla 
bych tímto poprosit 
všechny děti, aby se těchto 
brigád účastnily. 
Do příštího roku bychom 
také uvítali nové členy do 
starších dětí, proto prosím 
všechny zájemce od 11 do 
15 let, aby neváhali a přidali se k nám! 
Chtěla bych touto cestou poděkovat všem co trénují nebo 
jinak pomáhají s dětmi, za to, že jsou ochotni věnovat tomu 
svůj volný čas a jsem ráda, že nás už je více než 
v předchozích letech. Dále patří díky obci Desná 
a výkonnému výboru SDH za podporu naší činnosti, bez ní 
by to nešlo. Ráda bych také poděkovala dětem z Poříčí, 
které letos doplnily naše řady a díky nimž se nemusíme 
potýkat s nedostatkem mladších dětí. Jmenovitě se jedná 
o Klárku Doležalovou, Adélku Kusou, Verču Lněničkovou 
a také Vojtu Faltyse, který nám pomohl na jarní soutěži. 
Zároveň také děkuji všem rodičům, kteří dopravují děti na 
hřiště. 
Závěrem bych všem ráda popřála pokojné prožití 
vánočních svátků a hodně zdraví a elánu do příštího 
roku.                                                       Věra Rosypalová 
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SDH Desná 
Vás srdečně zve na hasičský ples, 

  v sobotu 28. ledna 2012 
v hostinci Pod hájem, 

k tanci a poslechu hraje Vepřo-knedlo-zelo, 
začátek ve 1900hodin 

 

v neděli 29. ledna 2012 dětský karneval 
zveme rodiče s dětmi od 14. hodin 

        pro děti je připraveno odpoledne plné her 
na vaši účast se těší pořadatelé 

 

Muzikantský ples 
 

 v pátek 10. února 2012 ve 20hod 
v kulturním domě v Poříčí 

k tanci a poslechu  hraje  
Dolnovanka a Mix 
myslivecká kuchyně 

srdečně zvou pořadatelé 

„Až rozsvítí se světla svíček,                  Ať žehná vám na každém 
až zazní zpěvy u jesliček,                        kroku dnes i v celém 
až narodí se Kristus Pán,                        příštím roku. 
kéž také tiše vstoupí k vám                     Paprsek Světla ať na 
a svou milou, něžnou dlaní                    cestu vám svítí 
vám dá své svaté požehnání.                   a láska prozáří celé vaše bytí.“ 
                                                                     

       P.F.                                                  přeje  redakce        
           

     2012                                                     Deseňáčku         


